
COASTAL DOMAINS XIIΙ
Η πρωτοβουλία Coastal Domains αποτελεί εν εξελίξει έρευνα σχεδιασμού 
με βάση το ΤΑΜΠΠ. Στόχος, η εμβάθυνση της γνώσης για την ανθρωπογενή 
παρέμβαση στο παράκτιο φυσικό και αστικοποιημένο περιβάλλον. 
Μέσα από πολλαπλές μελέτες περίπτωσης, συστηματική χαρτογραφική 
ανάλυση, καταγραφή, σύγκριση δεδομένων και καταστάσεων διαφορετικών 
παράκτιων τομέων, οι συμμετέχοντες διερευνούν, αποκαλύπτουν και 
προβάλλουν καίρια σύγχρονα ζητήματα της παράκτιας ανάπτυξης και 
αστικοποίησης, του τουρισμού, της οικολογίας και του περιβάλλοντος, 
οραματιζόμενοι συνεκτικές στρατηγικές για τον σχεδιασμό και τη διαχείριση 
μιας μελλοντικής, βιώσιμης παράκτιας πραγματικότητας.

ΑΡΓΟ∙ΝΑΥ∙ΠΛΙΑ
Το εαρινό εξάμηνο 2023-24, πεδίο της έρευνας σχεδιασμού θα είναι 
παράκτιοι τομείς και ο θαλάσσιος χώρος κατά μήκος της Αργολικής 
χερσονήσου. Κοιτίδα του αρχαιοελληνικού κόσμου και τόπος γέννησης 
ημίθεων και ηρώων, η ακτογραμμή της Αργοναυπλίας αποτελεί για αιώνες 
τόπο κατοίκισης και κυριαρχίας, μυθοπλασίας και αναπαράστασης, 
παραγωγής και εκμετάλλευσης. Σήμερα, τοπία τουριστικής υποδομής, 
γεωργικής παραγωγής, παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και 
προστατευόμενες περιοχές στις παρυφές του Αργολικού Κόλπου 
υπόκεινται σε ραγδαίους μετασχηματισμούς με νέες μορφές κατοίκισης 
και παραγωγής.

ΕΡΕΥΝΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Οι συμμετέχοντες θα εργασθούν σε ομάδες, ενεργοποιώντας ένα φάσμα 
μεθόδων, πηγών και αναφορών. Στη βάση εντατικής χαρτογράφησης και 
ανάλυσης, οι σπουδαστές θα διατυπώσουν για ένα τομέα μια συγκεκριμένη 
στρατηγική παρέμβασης την οποία θα αναπτύξουν στη συνέχεια σε 
πρόταση σχεδιασμού. Οι προτάσεις θα συνθέσουν έναν κοινό όραμα 
-Άτλαντα- για την παράκτια επικράτεια της Αργοναυπλίας.
Η εκπαιδευτική εκδρομή θα αποτελέσει τον πυρήνα της ερευνητικής και 
εκπαιδευτικής διαδικασίας. Κατά τη διάρκειά της και σε συνεργασία με το 
Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Harvard στο Ναύπλιον, οι 
συναντήσεις με τοπικούς φορείς και εμπειρογνώμονες και οι περιηγήσεις 
σε ξηρά και θάλασσα έχουν στόχο την εις βάθος κατανόηση του τόπου και 
των προκλήσεών του.
Η διαδικτυακή πλατφόρμα coastaldomains.upatras.gr αποτελεί μέσον 
αρχειοθέτησης, σύνδεσης και δημοσιοποίησης της ακαδημαϊκής έρευνας 
και δραστηριότητας, μελετών, αναφορών και δεδομένων.

ΑΡΓΟ∙ΝΑΥ∙ΠΛΙΑ
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